

Konec platnosti některých bankovek v roce 2022

20.04.2022 20:27 | Autor článku: [MissFortune](#)

Kterým bankovkám letos končí platnost? Proč se stahují bankovky z trhu? Jak se na to připravit a kde je vyměnit? Do kdy se dají neplatné bankovky vyměnit za platné? Odpovědi na tyto důležité otázky najdete v tomto článku.



foto: Pixabay

Platnost bankovek v České republice

Platnost bankovek není v České republice pevně daná. Z oběhu se průběžně stahují pouze **poškozené bankovky**, jejich datum vydání přitom nehraje roli. Přesto se stává, že se z oběhu stáhne celá řada bankovek. K tomu například dojde, pokud se bankovky v jisté nominální hodnotě přestanou používat. V naší historii jsme takto vyřadili bankovky v hodnotě 20 Kč a později také 50 Kč. Dalším důvodem, kdy se z oběhu stahují bankovky, je jejich grafická změna, a to se děje právě nyní v roce 2022.

Konec platnosti českých bankovek v roce 2022

V letošním roce [před začátkem letních prázdnin](#) dochází ke stažení bankovek z let 1995 až 1999 ve všech nominálních hodnotách, kromě bankovek v hodnotě 5 000 Kč. **30. června 2022** končí tedy platnost všech bankovek z let 1995 až 1999 v nominální hodnotě:

- 100 Kč
- 200 Kč
- 500 Kč
- 1 000 Kč
- 2 000 Kč

Končí platnost bankovek s úzkým proužkem

Cílem tohoto kroku České národní banky je sjednocení grafického zpracování našich bankovek. Aktuálně se můžete setkat se stejnými bankovkami v různém provedení. Konkrétně jde o stříbrný vertikální proužek, který je jedním z ochranných prvků všech našich bankovek.

Na bankovkách z let **1995 až 1999** se vyskytuje tento proužek velmi úzký, který při naklonění bankovky nemění barvu. U novějších bankovek je tento pruh širší a mění barvu. Od července 2022 budou tedy v oběhu pouze bankovky se širokým stříbrným pruhem.

Sjednocení grafické formy našich bankovek má jasné výhody. Snadno se rozeznají pravé bankovky od padělků. To usnadní práci všem, kteří s penězi přichází denně do styku (na pokladnách, ve směnárnách atd.)

Velmi to zjednoduší situaci také cizincům, kteří se v platných českých bankovkách díky tomuto kroku snadno zorientují. Právě cizinci jsou často obětí podvodu, kdy při vrácení hotovosti dostanou neplatné bankovky, často ještě z dob Československa. Na to, že mají v ruce neplatnou měnu, ovšem přijdou až při dalším placení a už s tím nic nenadělají.

Kde vyměnit bankovky s končící platností

Výměna neplatných bankovek bude probíhat **od 30. června 2022** volně na pokladnách všech bank a [úvěrových institucích](#), které provádějí pokladní operace, po dobu dvou let. Neplatné bankovky se dají vyměnit také na pokladnách ČNB, a to dokonce bez časového omezení.

Do kdy se dají neplatné české bankovky vyměnit?

Po dobu dvou let od 30. června 2022 můžete vyměnit neplatné bankovky relativně snadno u bankovních institucí. Po uplynutí této lhůty bude možné vyměnit bankovky pouze na pokladnách České národní banky. Výměna přímo v ČNB není časově omezená a měla by být možná kdykoliv v budoucnu.

Kde bude probíhat výměna neplatných bankovek

Od 30. 6. 2022	Na pokladnách všech úvěrových institucí, které provádějí pokladní
Do 30. 6. 2024	operace
Po 30. červnu 2024	Pouze na pokladnách České národní banky

Sbírání neplatných bankovek - hobby i investice

Existuje řada lidí, kteří neplatné bankovky sbírají. Pro ně je vyřazování bankovek z oběhu velkou událostí, protože je to příležitost k založení nové sbírky. Sbíráni bankovek se nazývá **notafilie** a zajímavý koníček může být zároveň skvělou investicí. Některé vzácné bankovky postupem času nabírají na ceně a na sběratelském trhu může jejich hodnota vyrůst až do astronomických čísel.

Stejně je to například [u sběratelských kartiček](#). Je to koníček, který může být zároveň investicí. Najdete-li na půdě po pradědečkovi [album se sběratelskými kartami](#), nebo dokonce album starých, neplatných bankovek, vyhledejte odborníka, který dokáže odhadnout cenu vašeho nalezeného pokladu. Jsou známé případy, kdy se takhle z nic netušících lidí stali během pár minut milionáři.